# 闽北职业技术学院简报

#### 第九期

闽北职业技术学院办公室

2020年3月31日

#### 【工作动态】

# 学院举办《习近平在厦门》《习近平在宁德》 和习近平在福州等采访实录专题学习会

3月13日上午,院党委召开理论学习中心组(扩大)会议,专题学习研讨《习近平在厦门》《习近平在宁德》和习近平在福州等采访实录。会议由党委谢友平书记主持。

学习会上,学校郑需勇副院长,党委委员、党工部蔡军部长、教育系主任张完英、人事处处长鞠建恩、教务处处长范民等 5 位同志分别结合自身思想和工作实际畅谈学习体会。大家一致认为,采访实录用讲故事的方式,对习近平同志在厦门、宁德和福州的工作经历娓娓道来,故事生动、细节感人,展示了习近平同志客观清醒、立足长远的战略思维,求真务实、从严治吏的领导作风,扎根基层、贴近群众的真挚情怀,功成不必在我、功成必定有我的广阔胸襟。尤其是习近平总书记在宁德任职期间,提出的"滴水穿石"、"弱鸟先飞"的"闽东精神",引起了在座的干部的深刻共鸣。大家纷纷表示,要深入理解习近平新时代中国特色社会主义思想的理论和实践源泉,树牢"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",

更好领会和践行党的初心使命。同时要向习近平总书记学习, 沉下身子, 真正深入基层, 全面了解学校和基层的实际, 从小事着眼, 及时发现和解决师生员工和学校发展中的迫切问题, 以实际行动推动学校高水平高质量发展。

会上,院党委谢友平书记还传达了中共福建省委关于贯彻落实习近平总书记重要讲话精神决战决胜脱贫攻坚的通知和南平市委袁毅、陈云水同志在市纪委五届五次全会上的讲话精神。最后,黄亚惠院长结合学校实际提出三点意见:一要进一步增强事业发展的信心;二要切实解决队伍建设问题;三要用"滴水穿石"和"弱鸟先飞"的精神,努力破解事业发展的瓶颈。 (党工部)

### 学院召开安全工作专题会

3月16日上午,学院召开安全工作专题会议,院领导班子成员, 各处室、系部负责人参加会议。会议由郑需勇副院长主持。

会上,郑需勇副院长、党委委员、党工部部长蔡军同志分别传达了福建省委、省政府《关于全面开展安全生产隐患大排查大整治的紧急通知》和省教育厅《关于做好 2020 年上半年重要时期网络安全保障工作的通知》等一系列有关校园安全、食品安全、网络安全的文件精神。随后,郑需勇副院长对校园安全工作提出具体要求:一是加强领导,成立领导小组;二是迅速在全校开展安全隐患大排查,加大对校车、实训场所、食堂、宿舍边坡等方面的排查力度,形成问题清单;三是及时制定和修改学校安全工作预案,签订安全工作责任状。

最后, 院党委谢友平书记强调, 校园安全无小事, 要深刻汲取

泉州欣佳酒店安全事故教训,深入开展校园安全"大排查、大化解、大整治"专项行动,系统排查和消除校园安全隐患,并提出三点要求:一要提高认识、加强领导、一岗双责。各级各部门要认真学习贯彻上级有关安全的文件精神,以高度负责的精神,把校园安全摆在学校工作的重要位置,按照"一岗双责"的要求,落实校园安全主体责任,切实把安全工作抓实抓牢。二要全面排查、清单管理、明确责任。要根据文件要求,在校园内开展拉网式排查,不留死角,并建立问题清单责任到人。三要突出重点,联防联控联动,强化督导。突出重点开展校内排查,加强学校周边安全排查,要与延平区政府、区教育局、夏道镇政府、小鸠村等开展联防联控联动,确保校园安全。

# 学院召开 2020 届高校毕业生就业工作专题会

3月24日下午,学院召开2020届高校毕业生就业工作专题会。 校党政班子成员、各系部党政领导、有关处室负责人、各系学生科 负责人参加了会议。会议由黄亚惠院长主持。

会上,谢友平书记、黄亚惠院长传达了《福建省教育厅福建省人力资源和社会保障厅关于应对疫情做好2020届全省普通高等学校毕业生就业工作的通知》等上级有关就业文件精神,并听取了学生工作处及各系关于2020届我校毕业生就业工作进展情况及面临的困难和问题汇报。

随后学院郑需勇副院长、黄亚惠院长、谢友平书记分别对就业 工作进行了强调和部署。会议指出,当前正值毕业生就业求职择业 的关键时期,受新冠肺炎疫情影响,毕业生求职困难增多,就业形 势复杂严峻。全校教职工要进一步统一思想,充分认识毕业生就业工作的重要性,多措并举做好毕业生就业工作。一要提高认识,压实责任。二要拓宽思路,分类指导。三要突出重点,精准帮扶。

(就业与创业服务指导中心)

#### 【战"疫"行动】

### 学院召开党委理论中心组(扩大)专题学习会

3月5日下午,学院召开党委理论中心组(扩大)学习会,党委班子成员,各处室、系部负责人参加会议。会议由党委谢友平书记主持。

会议学习传达了中共福建省委组织部《关于做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作第一线发展党员工作的通知》、中共南平市委组织部《关于对领导班子和领导干部在疫情防控阻击战中表现情况开展一线考察的通知》、福建省教育工委、省教育厅《关于统筹做好教育系统疫情防控和有序推进当前教育工作的通知》等一系列有关疫情防控的文件精神。

会议认为疫情防控已经到了最吃劲的关键阶段,大家要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神,全面落实中央和省委、市委、各级各部门的部署要求,突出重点、统筹兼顾,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地。会议要求,一要强化排查管控。认真贯彻落实上级工作要求和部署,严格执行教育部"五个一律"及福建省"11个一律"等措施要求,紧盯重点节点、敏感事件、突出舆情,及时发现和预警各类风险,加强校园管控。二要强化宣传引导。疫情是考验领导干部作风和能力的"试金石",对于在疫

情防控工作中涌现出的爱岗敬业、勇于奉献的先进典型和感人事迹要及时发现、及时报道。对于表现突出的先进个人,要大胆推荐、树立正气。要注重在疫情防控和维护安全稳定第一线考察识别干部,对冲锋在前、担当尽责特别是作出重大贡献、表现突出的要"发展一批、表彰一批、提拔一批",树立起在一线考核干部、一线使用干部的良好导向。**三要强化监督问责。**对防疫工作中作风漂浮、推诿扯皮,甚至临阵脱逃、避战厌战造成严重后果的,要依纪依法严肃追责问责。

## 院党政领导慰问抗击疫情一线医务人员

3月9日下午,学院党政领导集体慰问了干部家属(抗击疫情一线的医务人员),将殷切的关怀、亲切的慰问送给抗疫一线的医务人员,为他们撑起关心关爱的"伞"。

院党委陶金辉副书记的爱人叶瑞华医生是南平市人民医院主任中医师,为中华医学会会员、被南平中医药学会授予"闽北十大名中医"称号。自新冠肺炎疫情爆发以来,叶瑞华医生作为省专家库成员,以"医者仁心、大爱无疆"的职业精神和"舍小家、顾大家"的奉献精神,昼夜奋战在抗击疫情最前线,守护着人民群众的安康。

校领导向叶主任的辛劳付出致以诚挚的敬意,并送上了慰问金,向默默奉献在战"疫"一线他们夫妇俩表示衷心的感谢,同时还表示,叶主任作为医务人员勇敢无畏奔赴在一线抗"疫",我们一定会全力做好后勤保障工作,如果有什么困难我们也一定会尽力帮助解决。叶主任对学院党政领导的慰问表示衷心感谢,她表示奋战在抗击疫情的一线是她的职责所在,她为这份职业而感到光荣,同时

# 学校表彰首批新冠肺炎疫情防控工作先进集体 和先进个人

近日,学校对在抗击新冠肺炎疫情工作中表现突出的 2 个先进 集体和 10 名先进个人进行表彰, 授予学院办公室、后勤管理处等 2 个单位"闽北职业技术学院首批新冠肺炎疫情防控工作先进集体"、 陶金辉等 10 位同志"闽北职业技术学院首批新冠肺炎疫情防控工作 先进个人"称号。

现在正是抗击"新冠肺炎"疫情取得决胜的关键时段,全校各 级各部门和广大党员干部、师生员工要主动对标先进,充分发挥党 组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,进一步增强必胜之心、责任之 心、仁爱之心、谨慎之心,把初心落在行动上、把使命担在肩膀上, 持续在疫情防控、复产开学做好各项准备中主动担当、积极作为, 为夺取防控全面胜利,推进高水平高质量学院建设贡献力量!

(党工部)

### 落实疫情防控方案推动校内在建项目复工复产

为推进我校 22#23#学生宿舍楼建筑工程项目复工复产,后勤管 理处明确责任, 及时靠前, 做好保障, 提供精准服务, 将政策宣传 到位, 进一步优化管理措施, 及时解决建筑工地疫情防控期间复工 过程中遇到的困难。

一是加强沟通了解上情。与市住建局及夏道镇小鸠村积极对接 协调,咨询有关政策建议,认真研判当前防控形势,落实建筑工地 复工标准,明确"只要达到疫情防控工作标准即申请复工"的工作 思路,给我院 22#23#楼施工企业吃下定心丸。

二是摸排企业了解下情。邀请市城乡建设管理部门多次现场协调督导建筑企业疫情防控,压实企业责任,确保防控到位,建立人员管理台账,形成建筑工地疫情情况防控日报告制度,全面掌握我院施工人员情况。详细了解建筑企业外来务工人员情况,做到复工明确情况明确,目前经我院疫情防控领导小组审核,符合复工条件。

三是加强施工安全管控,推进复工。3月17日在市质检站同志的指导下,完成施工工地安全检查,就疫情停工后复工可能产生的安全隐患包含外架、塔吊等大型设施设备情况进行全面检查,符合要求。同时制订疫情预案,做到有备无患。 (后勤管理处)

#### 【简讯】

※ 3月5日上午,学校召开学习贯彻领导干部报告个人有关事项"两项法规"培训暨集中填报部署会,学院副处级以上领导干部参加。 (党工部)

※ 3月6日—8日,学校举办了为期3天的"三八"妇女节活动,包括节日慰问、《致全体女教职员工一封信》、知识讲座、防疫知识竞赛、书法、摄影大赛等系列活动。 (工会)

※3月9日下午,学校组织全体大学生收看"全国大学生同上一堂疫情防控思政大课"网络直播课。 (学生工作处)

※ 3月12日, 黄亚惠院长一行前往邵武市金塘工业园区调研, 就企业复工满产、用工需求、校企合作等事宜进行座谈。(办公室)

※ 3月19日、22日,教育系党总支、信息系食品系第二党支部分别召开《习近平在厦门》《习近平在宁德》及习近平在福州等

采访实录线上学习会。 (综合)

※ 3月24日上午, 我院召开2019年度全面从严治党主体责任 落实情况迎检工作部署会议。 (纪检监察审计处)

- ※3月25日下午,机关党总支组织各处室、系部党员干部开展校园清洁卫生志愿服务活动。(机关党总支)
- ※ 3 月份以来,福建省文华贞观教育科技有限公司、福州市台 江区梦飞教育培训中心和福州康仪科技有限公司等单位无偿向我校 捐赠各类口罩共计5500个。 (综合)
- ※ 3月27日,学院召开2020届高校毕业生就业工作视频座谈会,学院党政领导与毕业生代表们通过视频连线,面对面交流沟通,共同应对疫情期间毕业生的就业工作。(就业与创业服务指导中心)
- ※ 3月30日下午,省教育厅召开统筹推进高校疫情防控和教育 教学管理工作视频会,学院党政领导及各部门负责人参加。视频会 后,院党政领导对近期疫情防控工作进行了安排部署。同时组织学 习了上级有关保密、警示、网络安全等有关文件精神。 (办公室)
- ※ 3月31日上午,南平市财政局陈超局长一行莅临学院调研,院党政主要领导陪同。 (办公室)

本期责编: 王慧编审: 蔡军印发30份